Математический кружок 8 класс

Занятие №24




Геометрия. 
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1. Докажите, что окружность, построенная на стороне равностороннего треугольника как на диаметре, проходит через середины двух других сторон треугольника. 
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Биссектрисы двух углов треугольника пересекаются под углом 120°. Найдите третий угол треугольника. 

3. В треугольнике ABC угол A — тупой, а перпендикуляры к сторонам AB и AC, восстановленные в точке A, делят сторону BC на три равные части. Найдите углы треугольника ABC. 

4. На плоскости даны точки M и N и окружность, в которой проведён диаметр (см. рис.). Как при помощи только карандаша и односторонней линейки без делений опустить перпендикуляр из точки M на этот диаметр? А из точки N на продолжение этого диаметра? 
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К каждой грани кубика приклеили по такому же кубику. К каждой грани поверхности получившейся фигуры приклеили ещё раз по такому же кубику (при этом некоторые кубики закрыли две грани). а) Сколько граней у полученного тела? б) Из скольких кубиков состоит это тело? 

6. На разных берегах реки напротив друг друга растут две пальмы, высота одной 10 м, другой — 15 м. Расстояние между основаниями пальм 25 м. На верхушке каждой пальмы сидит птица. Вдруг птицы замечают рыбу, выплывшую на поверхность реки между пальмами. Они бросаются к рыбе (каждая летит по прямой) и достигают её одновременно. На каком расстоянии от основания более низкой пальмы выплыла рыба? 

7. а) Если смотреть на аквариум спереди, то рыбка проплыла, как показано на рисунке 1 слева. А если смотреть справа --- то как на рисунке 1 справа. Нарисуйте вид сверху. б) Та же задача для рисунка 2. 
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8. На столе лежат 3 яблока весом 200 г, 300 г и 400 г. Карлсон, а затем Малыш берут по яблоку и одновременно начинают их есть (с одинаковой скоростью). Тот, кто доел своё яблоко, берёт следующее; каждый хочет съесть как можно больше. Какое яблоко выбрать Карлсону вначале? б) А если есть ещё яблоко весом 450 г?

9. В Муромском лесу есть десять источников мёртвой воды: от №1 до №10. Из первых девяти источников воду может взять каждый, но десятый находится в пещере Кощея, в которую никто, кроме самого Кощея, попасть не может. На вкус и цвет мёртвая вода ничем не отличается от обыкновенной, но если человек выпьет из какого-нибудь источника, то спасти его от смерти может только одно: если он запьёт ядом из источника, номер которого больше. Например, если он выпьет из источника №7, то ему надо обязательно запить ядом №8, №9 или №10. А если он сразу выпьет яд №10, то ему уже ничто не поможет. Иванушка-дурачок вызвал Кощея на дуэль. Условия дуэли были такие: каждый приносит с собой кружку с жидкостью и даёт её выпить своему противнику. Кощей обрадовался: «Ура! Я дам яд №10, и Иванушка-дурачок не сможет спастись! А сам выпью яд, который Иванушка-дурачок мне принесёт, запью его своим десятым и спасусь!» В назначенный день оба противника встретились в условленном месте, честно обменялись кружками и выпили то, что в них было. Однако рано радовался Кощей. Оказалось, что Кощей умер, а Иванушка-дурачок остался жив! Попробуйте догадаться, как Иванушке удалось победить.
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